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Kmo-portefeuille  -  Stand van zaken

Via de kmo-portefeuille kunnen kmo’s en beoefenaars van vrije beroepen een subsidie 
krijgen voor het aankopen van opleidingen en adviezen.

De voorbije jaren is het budget van de kmo-portefeuille aanzienlijk gestegen, van minder 
dan 40 miljoen euro in 2014 tot 62 miljoen euro in 2018. Tevens waren er de voorbije 
jaren enkele gevallen van oneigenlijk gebruik of waarbij vragen konden worden gesteld bij 
de bedrijfseconomische meerwaarde van bepaalde gesubsidieerde opleidingen.

In deze context wordt voor 2020 in een besparing van 23 miljoen euro voorzien op de 
kmo-portefeuille via lagere subsidiepercentages. Tevens kondigde de minister in haar 
beleidsnota aan dat bijzondere aandacht zal worden besteed aan de kwaliteit van de 
dienstverleners en het tegengaan van misbruiken.

Tijdens de recente begrotingsbesprekingen gaf de minister in de commissie Economie aan 
dat bijkomende stappen zullen worden gezet om selectiever te zijn in de onderwerpen 
waarvoor steun kan worden verkregen, zodat zaken die bedrijfseconomisch niet relevant 
zijn in de toekomst niet meer in aanmerking zullen komen voor subsidiëring. Zij verwees 
tijdens de begrotingsbesprekingen o.a. naar enkele opleidingen binnen de thema’s 
‘algemene persoonlijke vaardigheden’ en ‘Welzijn & Gezondheid’.

Het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) heeft daarom een onderzoek gevoerd 
naar de gesubsidieerde thema’s en opleidingen of adviezen. In haar antwoord op mijn 
schriftelijke vraag nr. 281 van 22 januari 2020 gaf de minister aan dat inmiddels een 
ministerieel besluit met betrekking tot de bijsturing van de kmo-portefeuille in 
voorbereiding was, en dat dit zou ingaan in de loop van het voorjaar.
 
1. Op welke wijze zal gevolg gegeven worden aan de sterkere selectiviteit inzake 

steunbare opleidingen of adviezen? Zullen bepaalde thema’s worden uitgesloten van 
subsidiëring en zo ja, welke en vanaf wanneer? Welke besparing kan desgevallend 
geraamd worden als gevolg hiervan?

2. Welke stappen zullen worden ondernomen om deze bijsturingen te communiceren aan 
het werkveld?

3. Zullen alle beoogde ingrepen volstaan om de beoogde besparing van 23 miljoen euro 
te realiseren? Op welke wijze zal dit opgevolgd en eventueel bijgestuurd worden?



4. Hoeveel subsidie werd in 2019 finaal toegekend in het kader van de kmo-portefeuille?
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1. De bijsturing van de kmo-portefeuille is, omwille van de coronacrisis, tijdelijk 
uitgesteld.

2. De communicatie wordt pas opgestart van zodra duidelijk is vanaf wanneer de 
bijsturingen ingaan. 

3. Aangezien de startdatum van de bijsturing nog niet duidelijk is, is het niet mogelijk om 
het budgettair effect van de bijsturing in te schatten. De coronamaatregelen zorgen er 
ook voor dat het gebruik van de kmo-portefeuille zwaar is teruggevallen. Veel 
opleidingen worden immers geannuleerd of uitgesteld. Het risico dat het voorziene 
vastleggingskrediet voor 2020 niet volstaat is bijgevolg erg klein.

4. In 2019 werd met de kmo-portefeuille 74.030.384 euro toegekend.


